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GALI. ﬂﬁ)}l Monsieur le Gérant de 1'H8tel Kiyowvu
Cﬂ KIGALI.

A
- Monsieur le Gérant,

E’w Référence fai%e & votre lettre N® ORTPN/0I.03
/0140642/23 du 21+2,1982, me parvenue le 23.2.1982, l'honneur méchoit de vous répondre en vous
expliquant que je n'ai rien & voir avec tout ce que vous avez écrit contre moi.

)’ Kigali le T+341982
3

&

Primo, quant aux comportements nuisibles dons
vous parlez, qui vont contre les intéréts de 1'H8tel, je viens de passer presque 7 ans au
service de l‘HOtel’ et je n'si pse manifesté un comportement pareil; parceque s'il etait minei
vous ne m'aurez pas supporté jusqu'd ce jours :

- Secundo, la remise et reprise entre moi et '
HAGUMINEZA Vincent, votre lettre N° ORTPN/0I.03/01.06.2/85, du I3.5.I9681 1'explique, et slle
a été faites Dire que je n'ai pas rendu tous les documents en utilisation sur les Main-courant
es, ici, Jje voudrais vous faire souvenir que ces documents n'étaient pas sous mon contrlle,
maies plutdt les pidces des Débiteurs, et A savoir que la remise et reprise a été faite sur ces
pidces, em nous basant sur le situation des Débiteurs au 30.4.1981,

Tertio, Dire que certains documents ont dispe~
| ru A cause de mon indiscipline, je voudrais vous éxpliquer ici, comment nous wtilision tous ‘
. ces documents dans nos services, & part que vous sussi vous le saves.
Comme vous l'avez dit dans votre précitée, ces documents n'étaient pas utilisés seulement sur
Main-courante, mais aussi dans tous les services de 1'H8tel.

Ces documents donc étailent utilisée comme suit:

a) ROOMINGLIST: Nous prenionms la " Roominglist™ A la Réception,
nous treanscrivions ceux qu'y étaient inscrits
sur la Main-ocourante; aprés la Roominglist était
transmis au classement, et & ce moment celui qui
en avait besoin devait s’adresser i celui qui
avait le classement dans mes attributions et
quand la Roominglist n'était pas 1a, la Main-cou
rante pouvait aider 2 contr8ler ou vérifier ce
qu'on voulait savoire

b) PACTURIER DE RESTAURANT: Btait utilisé pour faire la Ventila~-
tion, et quand le Facturier n'etait pas terminé
aprés ventilation, il étalt transmis au Restau-

. rant et quand il était terminé, il était trensmi
8 au classemente 1og je ne comprends pas comment
le Facturier peut disparaitre alors que le conte
m 4talt merqué dans le livre de ventilation et
sur la Main-courante, m8me celui qui procéderait
4 la disparition n'arriverait & riene

c) LES LIVRES DE CAISSE -RECEPTION: Nous les utilision pour voir
les paiewents qui devaient figurer sur la Main-
courante ou bien qui devaient 8tre mis sur Fich-
e cliente Ils étasient ensuite utilisés par ceux
qui tenaient la CAISSE PRINCIPA LE pour avoir
les versements qui ont eu lisu et également pow
établir des RAFPORTS de caisse et la pluspart =
du temps, cesl/C restailent dans ce services
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d) Quant & la disparition des certaine Pidces des Débiteurs
dont vous parles, vous nous aviez demandé Monsieur le-
Gérant de voir des pidces qui devaient $tre payées et -
celles qui ne portaient pas de signatures ainsi que des
bons de commande, et de les faire séparation, nous 1'agv-
ons fait,et vous m8me éties 1l ainsi que certsins de nos
service comme BYABAGAMBA PIE, et Ndikuryayo Claude.

Les Pidces trouvées et qui devaient 8tre payées, nous .
les avone mises dans des enveloppes et & savoir que o'es
t sur elles que nous avons fait la Remise et Reprise ’
avec HAGUMINEZA Vincente

e) LES INVENTAIRES DU BAR: Quand l'inventaire venait du bda
r, il était trasmis & celui qui faisait la Maln-courante
apree s'8tre vérifié et s'assuré que l'inventaire était
juste, il recopiait le contenu sur la Main-courante et
faisait sa ventilation. Bt puis, il était transmis aun
caissier (e) pour voir le montant & verser par le BArmen
ensuite transmis au comptable pour faire ha balance,
apreés teut ce cheminement, il était mis au Classements
Pour terminer cette premidre partie, Monsieur le Gérant, je pense que vous savez trés bien que
je viens de passer presque une année que j'al quitté ce service, ensuite que je ne suis pas
parti avec les clés de ce services
Autre chose, c'est que je ne parviens pass & comprendre, pourquoi vous dites que c'est moi qui
t disparattre ces documents alors qd'ils n'étaient pae dans mes attributions, et néme celui
5 en assursft le classement, je ne vois pas 1'intérét qu'il y a, e'elle les avait fait
disparattre, comme vous lui avez écrite En plus, je ne vois pas ce g'ils nous serviraient
comme vous nous fariez écrit, alors que nous ne faisons pas des nchats et non plus des v.ntgl.
Ensuite Monsieur le Gérant vous saves trés bien que le Bureau ol se trouve tous les document
est commun et exposé aux ( allant et venant) va et viente
4 mon avis Monsieur le Gérant, je ne peux pas savoir comment ces documents ont disparu, alors
/c;'aprés les avoir consultés en ce qu'ils m'aidaient dans mes attributions, Je les remettais
2 celui & qui 1ile devaient 8tre transmis, |

| Monsieur le Gérant, dire que du I6 au 2I.12,I98I je n'ei
 pas travaillé, ce n'est pas vrale Magis les jours pendant lesquels je n'ai pas travaillé c'est
le I6 et le I8.I12.1981; le I7 et le IB.IFI8I, j'étais en repos suivant 1l'horaire établi, a
part que j'ai été malade pendant cette période de repos, et vous avez été averti, de fagon que
vous méme, vous 8tez venu me voir et vous avez constater 1'état dans lequel je me trouvaise
Du 20 gu 30.I2.I98I, je suis venu au travail comme d'babitude, & part que du 31.I2.1981 au
3.1.1982, j'ai été & Butare pour me faire soigner. Je donnerais comme témoin, Monsieur
SEBARINDA J.B,qui était Gérant ad interim. I1 a été averti.
Dire qu'i ce moment 1li j'ai été & KAMPALA pour mes
aires persnnelles, sans mentir j'y suis nll‘ le 4.2.1982 et suis de retour le 7.2.1982 et
par votre permission,et je suis en possession des pidces justificativea de ce voyage que J'al
effectué & KAMPALA comme vous le ditess
Dire que j'al été & KAMPALA ou que j'ai été malade,
#a n'a rien & voir avec la disparition des documents de 1l'HStele
Premidrement, je n'ai pas emmené avec moi les clés du Bureau ou se trouvaient ces document,
/mfme si je les auraient sur moi, ces documents ne me gerviraient & rien pendant ma maladie
' ou durant le voyage que j'ai effectué d KAMPALA; A part qu'il ysurait peut-8iwe autre chose
que vous poursuivez de ma part ou bien un complot formenté contre moi, ces documents celui
qui les gurez pris ne lui serviraient 4 rien, ce ne serait que sabotage et porter atteints

| & nos services. Dire que je me moque des gutorités, je pense bien

Monsieur le Gérant que vous avez voulu exagerer des accusation san§ fondement.

vous savez tres bien que je viens de terminer presque 7 ans au service de 1'HS&dL Kiyovu,
maies je n'ai méprise aucune autorité et ne suis entre en conflits avec 1'une ou 1'sutire
autorité; & part peut-8tre celui qui juge 1e savoir et pourait connaitre le motif de nos
conflits-
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Quant d ce que je n'enregistre nulle part les paieménts des olients qui logent A 1'Hétel,
vous sgves trde bien que certains oliemts partemt seus payer. Des caes pareils arrivent
seuveat ici 3 la Réoeption de 1'BStel, ainsi que dens les antires services de 1'H8tel
ensuite, parei tos ceux 1d qwe veus aves orits comtre moi, certains d'entre eux doivent
avoir payé, et l'argent a §té inscrit dens le livre de caisse de Réception, meis n'a pas
été versé comme il se devalte Autrement tout cet argent dont vous parles n'est pas sur moi.
A part peut-8ire que vous voules que je sois an miame rang que eéeux qui ont comtracté wee
dette énorme envers 1'HEStel. Il y a un preverbe Rwandais qui dit" Abagabo bararya imbwa
sikishyurs", ensuite " uhiriye munsu ngo mtaho sdapfunda wmtwee -
;Sans formenter des histoires centre quelqu'un em quelqu'une, Monaieur le Séramnt, je pense
| que vous devies demender su Directeur de 1'ORTPN de faire le contrSle aw lieu d'infliger
‘des sactions exemplaires de vetre ressorte

Nonsieur le Gérant, personne ne peut mier gue oes
sactioss peuvent 8tre infligées mais & savoir que celui A qui vous vous adresser pour les
infliger peut ne pas les infliger sans d'gherd faire 1'engultee Bnsuite sans veus méfies
de eesux que vous condamnez, la plus Pert du temps, ce mserait prouver vetre inmecence.

C'est powr celd que je demgnderais aussi su Directeur de 1'ORTPN qu'svant de m'infliger
| de ces sactions exemplaires qu'il fasse d'abord 1'inspection dans les services de cet Hbtels

C.I ;

= Nonsieur le Directeur de 1'0.R.T.P.N
KIGALY,

S ——

~Nonsieur le Chef de service Administratif
ot Pinancier A 1' O.R.T.P.N
KIGALI.

“Monsieur le Chef de service Promotion
et Organisation HStelidre de 1'0.R.T.P.H

KIGALI. '

~Monsieur le Chef de service de 1'Inspestion
A 1"0.R.T.FP.N

EIGALI.

—_——————

~Monsieur le Comptable de 1'H8tel Kiyovu
KIGALI,

T ——
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